

# 福鼎政讯

## 9月

福鼎市人民政府办公室

2022年10月9日

### 福鼎实行“三个全”，服务企业“全闭环”

一是着力推进“一事一次办”改革，推出项目招商、企业开办、项目开工、竣工验收、产权登记等5个方面“一件事套餐”，形成“全生命周期”集成服务的闭环。二是建立建立项目代办专员制度，组建共500多人的四大产业发展服务队，开展走访服务、帮办代办、协调落实等“全团队行动”，打响“福鼎服务”品牌。三是划分9类惠企政策，梳理惠企政策兑现要素，线上线下同步宣传推进，使政策受理兑现“一窗受理、系统分办、统一反馈”，政策回访督办清单化、项目化、联办化，实现“全方位服务”。截止目前，已兑现惠企资金5.7亿元，帮助企业向上级申请补助经费2.15亿元。（本办综合）

### 福鼎致力构建茶产业发展新格局

一是围绕绿色发展，持续强基固本，全面推进基地化生态茶园建设，在全市可采摘30多万亩茶园中，建立了近4万亩的企业自控有机茶基地，12万亩龙头企业联合体绿色防控基地，6万亩的党建引领村企协作统防统治基地。二是全面推进信息化溯源体系，积极开展茶业数字化建设，大力构建产学研创新体系，助力茶产业进一步升级。截至目前，入驻系统企业2859家、经纪人6886个、茶农77799户；今年春茶纳入系统的茶农累计出售茶青4.75万吨，茶农收入总金额27.52亿元。三是持续实施“区域公用品牌+企业品牌”协同发展战略和国家农产品地理标志保护项目，前后10批次组织近200家茶企抱团参加成都、杭州、西安、福州等地的茶博会，拓展福鼎白茶销售渠道。（本办综合）

### 福鼎化油器百亿产业“智”力发展

一是制定《福鼎市关于进一步推进工业经济发展的若干意见》《加快推进汽摩配产业转型升级发展的若干意见》《福鼎市促进民营企业加快发

展的若干措施》，加强行业政策引导。二是投入市级财政补助资金 2200 多万元，争取省、宁德市等上级补助资金 1700 多万元，并先后争取福建省级技术中心、福建省通机燃油供给系统企业工程技术研究中心等创新类荣誉和奖励资金支持。三是引导企业完成标准化厂房扩建以及智能加工中心、机械装配手、数控机床等“机器换工”设备安装投产，实现电喷化油器等先进产能扩张，加快推进化油器产业做大做强。2021 年，福鼎市摩托车化油器产量约 4500 万台、通用机化油器产量约 5500 万台，分别占全国总产量的 71%和 60%。（本办综合）

### **福鼎市率先全面完成互花米草除治任务**

一是精心部署。抢抓时间，仅用时半月完成作业设计、造价预算等前期工作，建立每天一调度、三天一通报、每周一例会机制，在宁德市率先发布除治通告、攻坚方案、召开现场观摩会，全面启动除治工作。二是精准施工。全面摸排除治地块，精准到每一丛，对集中连片区域采取机械力量攻坚，对块状、零星分布地块采取人工+机械除治方式，点面结合科学推进互花米草除治。三是精细指导。把控质量，全市聘请一家监理单位，做到除治技术一致、标准统一，邀请厦门大学生态环境学院王文卿教授现场指导互花米草除治工作，做到技术指导服务全覆盖，确保除治质量。截止 9 月 7 日，福鼎市已率先全面完成互花米草除治攻坚任务 1883 亩。（林业局）

### **嵛山镇以旅振兴，书写海岛发展“大文章”**

一是以“全域旅游、全景嵛山”为引领，采取“1+5”模式，即以岛上天湖景区为轴心，辐射带动海边沿线 5 个渔村发展“一村一品”特色乡村旅游业态，构建海岛全域旅游新格局，推动海岛渔村振兴。二是全面提速“旅游+”“+旅游”，催生出渔旅、农旅、体旅、茶旅等海岛休闲旅游品牌，并积极策划举办全国海钓精英赛、山地自行车公开赛、渔旅文化节、音乐节等活动，提高旅游精品质量。三是以校地合作为抓手，创新‘一二三’合作机制，探索‘共建共享、共创共赢、共生共治’合作模式，深化产学研合作，为海岛渔村振兴提供专业技术和智力支持。目前，嵛山共吸引清华大学、北京大学等 20 多所高校 400 多人（次）开展实践服务，帮助解决乡村环境治理等问题。（本办综合）